

## 新党“日本未来党”可能联手小泽一郎等大佬

# 日本政坛“第三极”再添新势力

日本滋贺县知事嘉田由纪子 11月27日宣布组建“日本未来党”，自任党首，招揽主张把核能发电比例逐步减少为零的人士，参加12月16日国会众议院选举。

前民主党大佬小泽一郎、名古屋市长河村隆之、前国民新党党首龟井静香等有意与嘉田新党合作，可能形成另一股“第三极”势力。

### 主张实现“零核电”

嘉田由纪子当天召开新闻发布会，发表《琵琶湖宣言》，介绍“日本未来党”政治理念和基本政策主张，寻求“创造未来的政治轴心”。

除了主张分阶段实现“零核电”，该党核心主张包括：上调消费税税率前彻底消除财政开支中的浪费，摆脱公务员主导政策的

“官僚政治”，以及地方分权。

嘉田现年62岁，曾是社会民主党成员，先前在京都精华大学担任环境社会学教授，2006年当选滋贺县知事，是滋贺县首名女知事、日本历史上第五名女知事。

她反对野田佳彦政府今年6月批准位于邻近福井县的大饭核电站重启两座反应堆，担心去年3月福岛第一核电站辐射泄漏事故重演。

“日本未来党”成立前，至少14个政党准备参选。这是日本自1996年实行现行选举制度以来，参选政党最多的众议院选举。

### 新党冲击维新会

嘉田27日说，如果就基本政策主张达成一致，“日本未来党”可能与“国民生活第一党”党首小泽一郎等议员及其他人士合作。

小泽当天初步决定，如果嘉田邀请，他会同意加入这一新党。

新建小党“绿之风”同样反对增税和重启核电站，并且反对日本加入《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)谈判，正考虑与“日本未来党”合作。

原减税日本党党首、名古屋市长河村隆之不久前与野田佳彦的前执政伙伴龟井静香组建“减税日本与实现反TPP·去核电党”，同样有意联手嘉田。

如果“日本未来党”与小泽、河村等人结成联盟，将与意在成为政坛“第三极”的日本维新会及其创始人、大阪市长桥下彻形成直接竞争。

针对这一竞争对手的主张，桥下27日说：“好比前首相鸠山由纪夫承诺把美国海军陆战队普天间航空基地搬出冲绳县，说起来容

易，可他没能实现。”日本维新会先前寻求与河村领导的减税日本党合并，因政策主张分歧而未果。

### 民主党公布纲领

日本民主党党首、首相野田佳彦27日公布民主党的竞选纲领。

对于经济政策，民主党设定在2020年前国内生产总值每年稳步增长的目标，同时在新能源、医疗等领域至少创造400万个就业岗位。

在外交安保领域，民主党提出将“冷静外交”和“负责任的防卫”结合起来，深化日美同盟，增强防御能力。同时，加强与亚洲邻国的关系，与中方在海洋领域加强沟通。

日本最新民调显示，目前政党支持率居前三位的依次为自民党、民主党、公明党。(钟和)

## 寻求成为观察员国 巴勒斯坦今日 向联大递申请

据新华社电 巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔11月27日说，巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯将按原计划于29日向联合国大会递交申请，寻求成为联合国观察员国。

曼苏尔说：“这一举动将成为巴勒斯坦人民奋斗史上的历史性时刻，同时也将载入联合国史册。11月29日，联大将可能正式承认巴勒斯坦的国家地位。”

曼苏尔说，法国、西班牙和其他一些欧洲国家已经决定为该决议草案投赞成票。

曼苏尔还指出，尽管有来自美国的警告，目前已有将近60个国家决定成为该决议草案的共同提案国。

## 叙利亚首都 遭连环爆炸袭击 致多人伤亡

据新华社电 叙利亚首都大马士革郊区扎尔马尼地区11月28日上午遭到连环爆炸袭击，已经造成多人死亡。

据叙利亚新闻电视台报道，扎尔马尼地区当天早上发生4起连环爆炸袭击，其中两起是汽车炸弹袭击。4起爆炸已经造成多人死伤。目前尚不清楚具体伤亡情况。

## 美吃虫冠军猝死 死因确认为窒息

据新华社电 美国佛罗里达州布劳沃德县当局11月26日发布验尸报告，确认本月初“吃虫大赛”冠军系窒息身亡。

爱德华·阿奇博尔德，32岁，佛州西棕榈滩市居民，本月5日在一家爬行类宠物店参加比赛，活吃数十只蟑螂和蠕虫，夺冠后身体不适，在店门前突然倒地，送医后不治。布劳沃德县验尸员办公室出具报告，认定阿奇博尔德的死因是窒息，蟑螂残片堵塞呼吸道，使他无法呼吸。



## 俄罗斯总理访问法国

11月27日，法国总统奥朗德(右)在巴黎爱丽舍宫欢迎来访的俄罗斯总理梅德韦杰夫。梅德韦杰夫于26日抵达法国进行为期两天的工作访问，与法国总理艾罗会谈，并在总统府会见奥朗德。

新华社记者 高静 摄

卫星照片显示西海发射场周边活动频繁

## 美媒：朝鲜三周内可能发射导弹

本报综合消息 美国卫星图像巨头Digital Globe(数字全球)公司近日公布了一张朝鲜西海卫星发射场的卫星照片，并声称朝鲜有可能在未来三周发射导弹。

Digital Globe公司当地时间26日发布了23日拍摄到的位于朝鲜西北部东仓里的西海卫星发射场卫星照片，并分析说，发射场周边有很多人员和货车进出，并有大量移动式燃料罐，如此频繁的活动让人联想到今年4月朝鲜

发射“光明星3号”卫星前也有类似的迹象。

朝鲜方面一直坚持试验是为了将卫星送上天，但美国方面却认为，朝鲜实际上是发展远程导弹。美国约翰霍普金斯大学下属的研究所发表报告，称通过对卫星影像的分析断定，朝鲜在今年4月份发射“光明星3号”卫星失利之后，又对火箭发射装置进行了两次动力测试，使用的都是液体燃料。

专家称，这个火箭发射系统既

可以运载“光明星3号”卫星，也能搭载更强大的KN-08洲际导弹。这一导弹曾在今年4月朝鲜大阅兵上亮相过，据称能够携带核弹，并能打击超过5000至6000公里的目标，美国军事专家担心，朝鲜可以直接将导弹发射到美国的阿拉斯加州。

美国媒体认为朝鲜选择在这个时候加紧导弹发射活动，意在针对12月19日的韩国大选。

(吕晓红)

## 美财政部报告称 中国未操纵汇率

据新华社电 美国财政部11月27日公布了针对主要贸易对象的《国际经济和汇率政策报告》。

报告认为，包括中国在内的美国主要贸易伙伴未操纵货币汇率以获取不公平贸易优势。

2010年6月至2012年11月初，按名义汇率计算，人民币对美元已升值9.3%，如果计入通胀因素，同期人民币对美元的升值幅度约为12.6%。人民币实际有效汇率的持续上升和中国经济结构调整的努力在降低经常项目顺差方面开始发挥作用。

美国财政部认为，人民币仍有必要对美元和其他主要货币进一步升值，而且表示将继续密切关注人民币升值步伐。

## 对进口中国打火机 欧盟取消反倾销税

据新华社电 欧盟委员会11月27日决定，将从今年12月12日起，取消对进口中国打火机征收反倾销特别关税。

欧盟委员会驳回了欧盟市场最大的打火机厂商法国BIC公司对中国产打火机反倾销关税延长5年的要求。欧盟委员会认为，中国产打火机已不对欧盟企业构成危害，同时BIC公司状况良好，“2012年盈利创纪录”。

## 广岛市长批评核武鼓吹论 称石原应参观和平纪念馆

据新华社电 日本广岛市市长松井一实11月27日批评日本维新会党首、前东京都知事石原慎太郎鼓吹核武器的言论，劝石原参观广岛和平纪念馆。

石原上周说，日本应举行“核武器模拟演练”，形成一种“威慑力”。石原这番话引发广岛县知事汤崎英彦和广岛市长松井不满。

汤崎27日在新闻发布会上批评道，作为政党党首，石原发表言论时应该慎重。

松井说，石原应该来广岛和平纪念馆参观，从而将“认识到销毁核武器的必然性以及广岛人期盼永久和平的心情”。美军1945年8月6日在广岛投下第一颗原子弹，3天后在长崎投下第二颗。

本月17日，石原创建的太阳党解散，并入大阪市长桥下彻创建的日本维新会，石原任党首，桥下转任代理党首。

## 泰国国会否决 对政府不信任案

据新华社电 泰国国会下议院11月28日否决了反对党提出的针对总理英拉·西那瓦等4名内阁成员的不信任案。

除英拉外，遭到不信任案弹劾的内阁成员还包括副总理差林·裕班内、国防部长素恭博·素瓦那达以及内政部副部长参·坤迪洛。经过持续3天的辩论，国会下议院28日上午以308票赞成、159票反对的投票结果，否决了针对英拉的不信任案。另外3名内阁成员也获得超过半数的赞成票。

泰国国会下议院共设500个议席，其中五分之三由英拉领导的执政联盟控制。根据宪法规定，如果遭弹劾的内阁成员所获赞成票超过半数议席，即可顺利过关。